
Polacy obawiają się wysokich kosztów wakacji

•   Około 40 proc. Polaków nie planuje w tym roku wyjazdu wakacyjnego.

•   44,6% ankietowanych – jeżeli wyjedzie, to tylko na urlop krajowy.

•   63,9% Polaków spodziewa się droższych wakacji.

• Dwie trzecie ogółu respondentów wybiera się do restauracji. Aż 80 proc. osób w wieku 
       do 34 lat zamierza odwiedzić restaurację po zniesieniu ograniczeń pandemicznych. 

Na urlop w kraju zdecyduje się 44,6% pełnoletnich uczestników sondażu, który Centrum Badawczo-Rozwojowe BioStat® 
prowadziło od 25 do 26 maja 2021 roku. 16,9% Polaków nie planuje w tym roku wyjazdu wakacyjnego. W domu pozostanie 
12% pytanych o plany wakacyjne, a kolejnych 11,9% - na działce. Wyjazdy zagraniczne – na miesiąc przed rozpoczęciem 
letniego sezonu urlopowego przygotowuje w sumie 14,6% respondentów, z czego 8,8% - we własnym zakresie, a 5,8% 
zdecyduje się na wyjazd zorganizowany.

Sondaż „Opinie Polaków podczas pandemii SARS-CoV-2” został przeprowadzony od 25 do 26 maja 2021 roku przez Centrum Badawczo-Rozwojowe 
BioStat® metodą CAWI na grupie 1000 pełnoletnich Polaków, reprezentatywnej ze względu na płeć i wiek. To kolejny sondaż z cyklu badań opinii 
Polaków, jakie prowadzi BioStat® podczas epidemii koronawirusa.
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Gdzie zamierza Pan/i spędzić latem urlop?

44,6%

12,0%

W kraju

W domu

11,9%Na działce lub samodzielnie
zagospodaruję czas

8,8%Zagranica we własnym zakresie

5,8%Zagranica – wyjazd zorganizowany

16,9%Nie planuję w tym roku urlopu
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Z jakiego powodu nie planuje Pan/i wyjazdu wakacyjnego/urlopowego?

24,9%

24,9%

Nie stać mnie

Wolę przeznaczyć
pieniądze na inny cel

23,2%Obawiam się wyjazdu 
za granicę z powodu pandemii

22,7%Wolę spędzić ten czas w domu

19,7%Wolę wyjechać w innym terminie

12,2%Czekam na lepszą okazję

10,0%

7,2%

Nie mogę wyjechać z powodu 
ograniczeń wynikających z pandemii

Nie mogę wyjechać
z przyczyn rodzinnych

6,8%Inny powód

5,0%Nie dostanę urlopu

3,2%Obawiam się utraty pracy

3,0%Straciłem/am pracę

Odsetek rezygnujących z wyjazdów wakacyjnych jest w tym roku niższy od deklarowanych po pierwszej fali pandemii 
koronawirusa. W sondażu BioStat z maja 2020 roku¹  co piąty Polak zapowiadał, że nie pojedzie na urlop, a już w lipcu 2020 
roku odsetek rezygnujących z wyjazdu urlopowego wyniósł 55,5²% .

 

Najczęściej powodem rezygnacji z tegorocznego urlopu są kwestie finansowe. Niemal co czwarty z grupy pozostających 
w domu woli przeznaczyć pieniądze na inny cel, niż wyjazdy. Taki sam odsetek (24,9%) przyznaje, że na podróże urlopowe 
ich nie stać. Więcej niż co piąty woli spędzić ten czas w domu (22,7%) lub obawia się wyjechać za granicę (23,2%).  
W innym terminie woli wyjechać 19,7%, a na lepszą okazję poczeka 12,2% ujawniających powody rezygnacji z wyjazdów.

2 - https://www.biostat.com.pl/polacy-rezugnuja-z-tegorocznych-wakacji.php

1 - https://www.biostat.com.pl/wyjazd-wakacyjny-covid.php
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Czy podczas wyjazdu wakacyjnego/urlopowego zamierza Pan/i stosować
dodatkowe zabezpieczenia przed zakażeniem koronawirusem?

Tak - 31,2%

Nie - 13,3%

Trudno powiedzieć - 14,7%

Nie dotyczy - nie zamierzam
nigdzie wyjeżdżać - 40,8%

63,9% Polaków spodziewa się, że koszt tegorocznego urlopu będzie wyższy niż przed pandemią. Co piąty liczy na to, że 
ceny nie pójdą w górę, a 7,1% oczekuje niższych cen. 

Czy uważa Pan/i, że tegoroczny koszt wakacji/urlopu będzie:

63,9%

20,7%

7,1% 8,3%

n=1000

Wyższy niż przed 
pandemią

Bez zmian Niższy niż przed 
pandemią

Trudno
powiedzieć

Dwie trzecie Polaków zamierza odwiedzić restauracje po zniesieniu ograniczeń pandemicznych. Do kawiarni lub pubu 
wybiera się 65,6%, a na imprezę sportową, muzyczną w plenerze lub festyn pójdzie 63,9% respondentów. Z oferty 
kulturalnej kina, teatru, opery lub filharmonii chce skorzystać 54,9% uczestników sondażu. Z oferty siłowni lub basen 
skorzystać chce natomiast 45,9% ogółu ankietowanych.

Za powrotem do normalności najbardziej tęsknią młodzi Polacy. Do restauracji chce pójść ośmiu na dziesięciu Polaków 
w wieku od 18 do 34 lat, zaś kawiarnie i puby odwiedzi trzy czwarte osób w tym przedziale wiekowym. Również imprezy 
plenerowe i festyny mogą liczyć na wysoką frekwencję, szczególnie osób w wieku od 18 do 34 lat oraz w wieku powyżej 55 
lat. Z kolei aktywność fizyczną w siłowniach i na basenach deklarują najchętniej osoby w wieku od 25 do 34 lat.

Na dodatkowe zabezpieczenia przeciw koronawirusowi zdecyduje się 31,2% ogółu uczestników sondażu. 28% pytanych 
ma wątpliwości co do stosowania zabezpieczeń, lub nie zamierza ich stosować podczas urlopu.
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Czy po zniesieniu ograniczeń pandemicznych zamierza Pan/i odwiedzić:

Ogółem

18-24 lata

25-34 lata

35-44 lata

45-54 lata

55+ lat

79,8%

73,6%

67,0% 15,6% 17,4%

Restaurację

73,1%

52,4%

80,5%

Tak

Tak Nie Trudno powiedzieć
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Czy po zniesieniu ograniczeń pandemicznych zamierza Pan/i odwiedzić:

Ogółem

18-24 lata

25-34 lata

35-44 lata

45-54 lata

55+ lat

79,8%

73,6%

67,0% 15,6% 17,4%

Restaurację

73,1%

52,4%

80,5%

Tak

Tak Nie Trudno powiedzieć
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Czy po zniesieniu ograniczeń pandemicznych zamierza Pan/i odwiedzić:

Ogółem

18-24 lata

25-34 lata

35-44 lata

45-54 lata

55+ lat

75,0%

69,3%

65,6% 18,9% 15,5%

Kawiarnię, pub

73,2%

54,0%

77,0%

Tak

Tak Nie Trudno powiedzieć
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Czy po zniesieniu ograniczeń pandemicznych zamierza Pan/i odwiedzić:

Ogółem

18-24 lata

25-34 lata

35-44 lata

45-54 lata

55+ lat

69,1%

56,0%

54,9% 24,0% 21,1%

Kino, teatr, operę, filharmonię

53,2%

44,7%

73,6%

Tak

Tak Nie Trudno powiedzieć
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Czy po zniesieniu ograniczeń pandemicznych zamierza Pan/i odwiedzić:

Ogółem

18-24 lata

25-34 lata

35-44 lata

45-54 lata

55+ lat

67,2%

57,4%

63,9% 16,0% 20,1%

Imprezę plenerową (sportową, muzyczną, festyn)

64,1%

64,4%

69,0%

Tak

Tak Nie Trudno powiedzieć
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Czy po zniesieniu ograniczeń pandemicznych zamierza Pan/i odwiedzić:

Ogółem

18-24 lata

25-34 lata

35-44 lata

45-54 lata

55+ lat

65,7%

54,0%

45,9% 36,4% 17,7%

Siłownię, basen

46,8%

29,5%

60,9%

Tak

Tak Nie Trudno powiedzieć
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Czy po zniesieniu ograniczeń pandemicznych zamierza Pan/i odwiedzić:

Ogółem

18-24 lata

25-34 lata

35-44 lata

45-54 lata

55+ lat

79,8%

73,6%

67,0% 15,6% 17,4%

Restaurację

73,1%

52,4%

80,5%

Tak

Tak Nie Trudno powiedzieć


